
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale
c

COPIA N. 38 del registro

Data 26 maggio 2015

Oggetto:   Informatizzazione Uffici Tecnici Comunali (Area IV Urbanistica –
Area V LL.PP). Atto di indirizzo.

                                                                                                                               

L'anno duemilaquindici il giorno ventisei del mese di maggio, alle ore 13:00
e segg.,  in Misilmeri e nella solita sala delle adunanze,  si é riunita la Giunta
Comunale,  convocata  dal  Sindaco ai  sensi  dell’art.13 della L.R.  n.7/92,  come
modificato dall’art.41 della L.R. n.26/93, con l’intervento dei Sigg:

1) STADARELLI ROSALIA    Sindaco Presente  Assente
2)  DI FEDE ANNA LUCIA Vice Sindaco Presente  Assente
3) FERRARA FABRIZIO  Assessore Presente  Assente
4) FERRARO ELISABETTA  Assessore Presente  Assente
5) MINI' FILIPPO                      Assessore Presente         Assente

Assume la presidenza la dott.ssa Rosalia Stadarelli, nella qualità di Sindaco
del Comune.-

Assiste il  Segretario Generale del Comune dott.ssa Pietra Quartuccio.-

Constatata la legalità del numero dei presenti, il Presidente dichiara aperta la
seduta.-



Allegata alla deliberazione della Giunta Comunale n.38 del 26.05.2015

COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Proposta di deliberazione da sottoporre all'esame della
Giunta Comunale

Proponente: Assessore all'Urbanistica ed ai LL.PP

 

 
Oggetto: Informatizzazione  Uffici  Tecnici  Comunali  (Area  IV Urbanistica  –

Area V LL.PP). Atto di indirizzo. 

Data: 26.05.2015



L'assessore all'Urbanistica ed ai LL.PP

Premesso che:

- Il DLgs 07/03/2005 n° 82, così come modificato dal D.L. 24 giugno 2014,
n. 90, convertito, con modificazioni, dalla L. 11 agosto 2014, n. 114 e dalla L. 23
dicembre 2014, n. 190, istituisce il Codice dell’Amministrazione digitale che, nei
suoi principi generali di cui all’art. 2 della sezione 1 del capo 1 così recita: “Lo
Stato, le Regioni e le autonomie locali assicurano la disponibilità, la gestione,
l'accesso, la trasmissione, la conservazione e la fruibilità dell'informazione in
modalità  digitale  e si  organizzano ed agiscono a tale fine  utilizzando con le
modalità più appropriate le tecnologie dell'informazione e della comunicazione.”

-Questa Amministrazione Comunale ha l’intento di perseguire un percorso
di informatizzazione degli uffici dell’area tecnica, da cui discende la necessità di
fornire l’ufficio tecnico di un software in grado di gestire le pratiche urbanistiche
e di edilizia sia pubblica che privata (Concessioni, Autorizzazioni, DIA, SCIA,
CDU, Richieste di Agibilità, Lottizzazioni, Gestione cimiteriale, Ecc.). E’ questo
un primo passo verso la gestione del  sistema dei flussi documentali in modo
integralmente  informatico,  grazie  al  quale  sia  possibile  presentare,  gestire  e
consultare le pratiche edilizie, i regolamenti comunali, la normativa riguardante
lo strumento urbanistico con le relative cartografie.

- Risulta  necessario,  per  perseguire  quanto  sin  qui  esposto,  conferire
mandato agli uffici competenti allo scopo di avviare le attività propedeutiche alla
scelta e alla valutazione di software adatti allo scopo.  

Vista la L.R. n. 48 dell’ 11/12/1991 che modifica ed integra l’Ordinamento
Regionale degli EE. LL., L.R. n. 30/2000 nonché il D. Lgs. N. 267/2000;

Visto  il  Codice  dell’Amministrazione  Digitale  dell’agenzia  per  l’Italia
digitale presso la Presidenza del Consiglio dei ministri.

Tutto fin qui premesso si

Propone 

1. Esplicitare  la  propria  volontà  nel  volersi  dotare  di  un  adeguato  supporto
software per l’informatizzazione degli uffici  delle aree tecniche (Area IV –
Urbanistica e Area V – Lavori pubblici e Manutenzione), con le motivazioni di
cui in premessa;

2.  Dare  mandato  ai  Responsabili  delle  Aree  IV e  V,  di  concerto  con  il
Responsabile  dell’Area  VIII  (Servizi  tributari  ed  informatici),  di  effettuare
un’indagine di mercato, nei modi previsti dalla legge, onde prendere conoscenza



delle specifiche tecniche, delle caratteristiche e dei costi dei software disponibili
sul mercato, e di adottare gli atti conseguenziali;

Trasmettere  il  presente  atto  al  Responsabile  del  settore  Economico-
Finanziario, per i provvedimenti di propria competenza.

Il proponente
                                                                              Assessore all’Urbanistica ed ai LL. PP.

                                                                                                      F.to: Ing. Filippo Minì



La Giunta Comunale

Presa in esame la proposta di deliberazione che precede, avente ad oggetto:
«Informatizzazione  Uffici  Tecnici  Comunali  (Area  IV  Urbanistica  –  Area  V
LL.PP).  Atto  di  indirizzo»,  predisposta  dall’Assessore  all'Urbanistica  ed  ai
LL.PP;

Ad unanimità  di  voti,  espressi  secondo le  modalità  previste  dalla  vigente
normativa in materia;

Delibera

Approvare  la  proposta  di  deliberazione,  avente  per  oggetto:
«Informatizzazione  Uffici  Tecnici  Comunali  (Area  IV  Urbanistica  –  Area  V
LL.PP). Atto di indirizzo », il cui testo si intende interamente ritrascritto.



Letto, approvato e sottoscritto.-

IL SINDACO
F.to: dott.ssa Rosalia Stadarelli

L’ASSESSORE ANZIANO
F.to: dott.ssa Anna Lucia Di Fede

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to: dott.ssa Pietra Quartuccio

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:
  in data odierna perchè dichiarata immediatamente eseguibile
 in data  ________________________, decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

Misilmeri, lì ______________________

     IL SEGRETARIO GENERALE

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo
alla residenza municipale, lì 04.06.2015

                                                                              IL SEGRETARIO GENERALE

Affissa all’albo pretorio dal 04.06.2015 al 19.06.2015                   
Defissa il 20.06.2015

IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a
partire dal giorno 04.06.2015, senza opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE
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